

CT 检查如何诊断肺癌

唐继芳

四川省德阳市人民医院放射科 618000

【中图分类号】 R445

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596(2021)07-110-01

在日常生活中，细心的人会发现，近年来，身边患上癌症的人似乎变多了。对此，医务人员表示，由于受到饮食结构、生活习惯以及工作压力等因素的影响，现阶段，人民群众的身体健康正在遭受着巨大的威胁。相关研究资料显示，现如今，随着大气污染问题的加剧与吸烟群体数量的激增，肺癌已经成为了人们生活中常见病之一，且其发病率和死亡率也在逐年递增，肺癌对人们的健康和生命还有家庭带来了极大的危害，现已是死亡人数最多的病症，其中男性在肺癌的发病率和死亡占有率是最高的。虽然现如今的肺癌的发病原因还尚不明确，但已有研究表明长期大量的吸烟者患病率较高，同样在生活中被动地吸入二手烟也有很高的致癌概率。

一、肺癌发病的症状

肺癌起源于肺部支气管黏膜和腺体的恶性肿瘤，肺癌在早期会有几点症状，伴有咳嗽、胸闷气短、肺痛、咳中带血、身体长期处于低烧状态、鼻出血、短期内说话声音嘶哑、背部疼痛、骨关节肿胀、面部浮肿、乳房肥大等症状。如果出现以上情况，要及时就医检查，癌症相关的病症属于越早发现越好治愈。该病症没有传染性，但有一定的家族遗传因素，所以如果家族内有人患有肺癌的一定要注意，发生肺癌的风险较普通人发生肺癌的概率较高，还有的患者因一些基础的肺病患肺癌率也会较高。与此同时，部分研究资料显示，由于受到该病影响，患者可出现呼吸系统可受到极大影响，继而不利于其呼吸功能的合理保障，对于患者生活质量造成了极为不利的影响。

二、什么是 CT

CT 检查是现如今比较先进的一种医学上的影像检查技术。它是根据人体的不同组织进行检测。通过测量后的影像数据传输到电脑中进而形成报告分析数据，筛查病变情况，它可以通过影像分析患者体内的细小病变。CT 的优点是扫描时间快，图像清晰，有一定的分辨率，可用于多种疾病的检查，还可以在后期的复查中起到一定的作用，有利于观察患者病情的变化。医务人员指出，在临床过程中，通过积极做好对于 CT 的合理应用，医务人员可以结合相关检查结果对患者体内健康情况进行合理分析，对于相关疾病的合理诊断具有良好的辅助意义。对于肺癌患者而言，通过 CT 检查工作的有效落实，医务人员可以及早对患者健康情况进行合理评估与分析，对于患者诊疗工作的合理开展至关重要。

三、如何诊断肺癌

CT 是检查肺部病变的主要手段，不同类型肺部 CT 表现的不同，在肺癌检查方法中 CT 的诊断率还是相对较高的，但在性状和密度的诊断中相对不够清晰，存在一定的误差率。肺癌的诊断主要是靠影像学的检查及病理学的确认，所以 CT 的

检查是不能直接确诊为肺癌的，它是前期的一种筛查手段，是医生在诊断患者是否为肺癌的前期检查方法，可以帮助医生确认患者患有肺癌的大致范围和位置，在 CT 检查的报告中有出现毛刺、肿块、凹陷等症，也只是视为疑似肺癌，但对肺癌是否为良性还是恶性的检测还是有很大的帮助，但无法确认为肺癌，如果想确诊是否为肺癌还需要配合肺部穿刺或者支气管镜检查后在做病理方可确诊。所以 CT 在肺癌检查中是一种辅助的检查方法。

四、肺癌患者的注意事项

肺癌患者在前期一定要引起患者及家属的高度重视，早期给病人补充营养是辅助治疗癌症不可忽视的一个方面，戒烟戒酒，多注意休息，不能劳累，避免接触到污染的空气，在生活中不能吃辛辣刺激腌制类食物，要多出去散步，不易在家中长时间呆滞，心情要保持通畅，不能总乱发脾气会加重病情。早期的肺癌要尽早进行手术治疗，并且定期复查以免病情复发。原则上，早期的肺癌患者只能消化和吸收，应该补充各种营养，为后期手术保持良好的身体素质。肺癌在手术后的注意事项更为重要，首先从患者的心理上一定要保持乐观的心态，树立信心，积极配合医生治疗，务必保持乐观开朗的情绪，对自己病情和治疗要有一定的认知。其次在饮食方面要以清淡为主，多吃绿色蔬菜木耳等清肺食物，食物要以容易消化的为主，不能吃辛辣刺激及油腻类的食物，营养均衡，忌烟酒。

同时要对呼吸道注意保养，不能呼吸到污浊的空气及二手烟，天气的冷热变化要时刻关注，尽量避免感冒等情况的发生，避免上呼吸道感染，以免再发生肺炎等情况。最后一定要定期的复查，复查的时间要根据医生制定的时间严格遵守，随时观察病情恢复情况。如果患者接受术后化疗，化疗会在术后的一个月左右时间开始，每个人的化疗的副作用情况不同，因人而异，在化疗前可以吃些止吐等药物缓解肠胃道反应，同时在化疗前一定要查看患者的白细胞、肝肾功能等情况，如果白细胞过低肝肾功能异常等情况要及时停止化疗。

相关结果显示，近年来，在多种因素的共同作用下，肺癌在我国的发病率有所提升，从而对人民群众的健康造成了不良的影响。在这一问题上，大量临床数据显示，肺癌对于患者健康的威胁相对较大。总的来看，该病的治疗难度较大，与此同时，在治疗期间，化疗问题往往会产生强大的副作用，从而不利于患者预后健康的合理保障。基于此，研究人员指出，为了进一步实现患者健康的充分保障，医务人员应积极做好对于侦察技术的不断探索，从而进一步结合 CT 技术实现对于患者肺部健康情况的合理分析，以便确保患者可以得到早发现与早治疗。